



女足奥预赛周四开打,新掌门或赴厦门督战

宋凯:女足一定要出线

中国女足 *VS* 朝鲜女足

周四 19:35



中国女足在本 月底将迎来巴黎奥 运会预选赛,中国男 足将在11月中旬参 加 2026 美加墨世界 杯亚洲区预选赛。 对于这两项关键比 赛任务,宋凯表示: "我们近期强化了中 国女足队内的管理, 海外留洋球员也都 召回来。中国女足 在亚洲是有竞争力 的,我们一定要把奥 运会预选赛打好。 中国男足的近况大 家都不是太满意,虽 然赢了越南队,但技 术含量不高,然后输 给了乌兹别克斯坦 队。我认为扬科维 奇是个很好的教练, 教练组需要总结一 下经验教训。我们 必须要更努力。"

本版撰稿 特派记者 林龙 发自厦门

10月26日19时35分,中国女足将在厦门与鹭体育场。 厦门白鹭体育场。 被赛第一枪。打此精等一个人。 中国队泰国队泰与关系。 中国人。 唯有成绩最好,对此所国交组的现象, 有关,对。 下一阶段。

这是中国女足继世界杯和亚运会后的第三次"大考"。



甲国女员

门将:朱钰(上海队)、徐欢(江苏队)、潘红艳(北京队);

后卫:王珊珊(武汉队)、姚伟(武汉队)、陈巧珠(广东队)、窦加星(江苏队)、刘艳秋(武汉队)、汪琳琳(上海队)、李梦雯(英超布莱顿俱乐部);

中场:张睿(武汉队)、杨莉娜(上海队)、闫锦锦(上海队)、姚凌薇(武汉队)、吴澄舒(法甲第戎俱乐部)、张琳艳(英超托特纳姆热刺俱乐部)、沈梦雨、沈梦露(苏超凯尔特俱乐部);前锋:王妍雯(北京队)、娄佳惠(武汉队)、涂琳俪(冰岛布雷扎布利克俱乐部)、乌日古木拉(澳超中央海岸水手俱乐部)。

头号射手王霜因伤缺席—

现在不争气的脚有时下地都困难

巴黎奥运会女足预选赛亚洲区第 二阶段比赛将于10月26日在厦门打响。距离首场同朝鲜队比赛还有两天的时候,中国队于昨日公布了最终22人大名单。赛前备受关注的"海归云集"变成现实,但也有一个巨大的意外——头号射手王看因伤而未能入选,这让中国队的出线前景增添了几多阴霾。

中国女足在公布大名单的公告中这样写道:"王霜因受严重足底筋膜炎及其他伤病影响,无法参加本期国家队集训和比赛。在杭州亚运会期间,

王霜带伤坚持比赛,为球队做出巨大 贡献,但同时也加重了伤病。本期国 家队集训期间,中国女足教练组和医 疗团队一直与王霜及其所在俱乐部保 持密切沟通并提出治疗方案,但王霜 的伤病恢复并不理想。鉴于此,王霜 暂未入选本期女足国家队。"

对于此次意外,王霜本人也在社 媒中回应到:"很遗憾,这次没能和大 家一起站在奥预赛的赛场上。我的伤 病已经有段时间了,现在不争气的脚 有时候下地都困难,我找了各种方式 想尽快恢复,可是队医和我说,王霜你 需要休息休息了……也特别感谢协会的帮助和理解,我的心一直会和大家在一起,我相信中国女足一定可以晋级第三阶段,小王一定满血归来!"

不幸中的万幸,如果顺利——中国队顺利晋级下一阶段的同时王霜也可顺利伤愈,她依然能为中国队的巴黎奥运梦想做出自己的贡献。正如中国女足在公告中所祝愿的:"中国国家女子足球队将直面困难和挑战,以昂扬的斗志参加奥预赛。期待'铿锵玫瑰'经历风雨,终见彩虹;祝愿王霜早日康复,回归中国女足大家庭。"

作为足协新掌门的宋凯已公开 亮相,并发表新政若干。没有大干 快上的惊人之语,更直言拒绝"奇葩 政策",而以青训为抓手的主导思想 也颇得人心。

中国足球的"宋时代",很有些值得期待之处,即将开赛的女足奥预赛第一阶段比赛则成为了其新政的第一个落脚点。继主管女足的副主席孙雯之后,宋凯大概率也将赶赴厦门亲自督战。

对于新任足协主席的宋凯来说,女足奥预赛如能成功晋级,那将是对他走马上任所献的最好礼物,甚至更有"祭旗"之意。所以,宋凯此次对于女足是寄予了非常高的期望,并要去现场督战,甚至公开给女足下达了硬指标:"女足一定要出线。"

其心情可以理解,但这样一来,水庆霞和她的队伍就承受了过大的压力,对备战弊多利少,而宋凯本人也难置身事外。如果女足未能如他所愿,现在的高调岂不落人话柄?

按照宋凯所说,中国足协对女足的内部管理很是下了一番功夫。"女足还是有机会的,我们已经加强了奥运会预赛的领导班子……"加强管理当然是好事儿,尤其是在今年世界杯之后出现的一些队员牢骚和疑似矛盾。以中国队如今的实力,出线已然很难,再不团结则更难。所以,加强管理是题中应有之意,足协做得对。但就是不知,宋凯对"一定要出线"难度的理解有多深。

按照规则,奥预赛第二阶段比 赛,12个队分成三个小组,各小组头 名加一个成绩最好的第二名共四个 队抽签决定半决赛对阵形势,两个 胜者获得奥运会门票。另两个小组 的头名不外乎就日本和澳大利亚这 两队。对中国队而言,最理想的结 果就是在本组力压韩国和朝鲜而以 小组头名晋级半决赛,再在抽签中 避开日本和澳大利亚,和另一个较 弱的对手进行两回合比赛并赢得最 终胜利。当然,抽签碰到日本或澳 大利亚,或者以成绩最好的第二名 晋级再去死磕下一个对手,中国队 也都有出线的可能性。除非,小组 赛就被淘汰。

足球是圆的,一切皆有可能,尽管第二种第三种的可能性都不大。



海归云集"年轻血液"值得期待

从公布的22人大名单来看,预期中的八名海归球员,只有王霜因伤没能入选,其他七人悉数在列。而且,从位置来看,七名球员中只有李梦雯一个是专职后卫,其他六人——加上原本也要来的王霜——全部都是进攻球员。水庆霞和中国队此次奥预赛的战略思想由此也就不难得知了。

七人当中,涂琳俪曾赢得过冰岛 甲级联赛最佳射手,乌日古木拉则在 亚运会的比赛中贡献多粒进球,曾赢 得过瑞士联赛最佳射手的张琳艳更是 在世界杯比赛中带来过惊艳。有了这 三名正印前锋,中国队的攻击力会得 到有力保障。 中场的攻击力其实更加强大,尤其是沈梦雨和沈梦露这对凯尔特人组合。两人都是球队赢得苏格兰杯赛冠军的主力功臣,司职后腰的沈梦雨在苏超已征战两个多赛季,大赛经验和对现代足球的理解都已达到了国际水准;沈梦露虽然司职左后卫,但却以助攻能力见长,有过精彩的角球助攻,也有过助攻而导致的对方乌龙球。重要的是,她也能踢前锋。

吴澄舒在澳超踢过,如今效力于 法国联赛。所以,她的经验会更加丰 富,尤其是对澳大利亚足球的了解对 中国队而言有着极高的价值——如果 中国队晋级后抽签的对手是澳大利 ₩.

除了9月份才刚去澳大利亚的乌日古木拉,其他六名海归都在国外效力超过一个赛季。尽管冰超、瑞超和澳超不是最顶级联赛,但跟欧洲顶级联赛的战术体系和现代足球意识却一脉相承,只有人才数量和联赛水平高低之分。所以,呈集团优势的海外兵团是能够有效提升中国队整体实力的。因为磨合时间不足,海归球员无法迅速融入中国队自身的战术体系就要出现在赛场上,虽然有遗憾,但拥有国外联赛先进意识和经验的她们,或许能带来各种意外之喜。